



坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

海南日报
2022年8月10日 星期三

值班主任：董纯进 主编：陈奕霖
美编：张昕 检校：王振文 邱才热

海南日报 融媒看点

@援琼“大白” 你们认真工作的样子真美！

本报海口8月9日讯（记者蔡曼良）近日，多省份援琼医疗队抵达海南，第一时间投入核酸检测等相关医疗工作。8月9日，海南日报新媒体中心发

布微信文章《援琼医疗队队员，你们认真工作的样子真美！》，整合湖北、河南、江西、山东等省份医疗队支援海南抗疫的暖心瞬间和感人故事。一段段

视频记录下援琼医务工作者们勇于担当、无私奉献、齐心战“疫”的点滴，援琼医疗队队员，你们认真工作的样子真美！

**海南全面启动
能源保供应急预案**
能源企业全力以赴
做好疫情期间能源保供

本报海口8月9日讯（记者傅人意 郭长春 通讯员王远松 何会海）海南日报记者8月9日从省发展改革委获悉，进入8月以来，面对全省疫情防控的严峻形势，我省全面启动能源保供应急预案，积极统筹协调全省能源企业，全力以赴做好疫情期间能源保供工作，确保疫情防控期间城市核心功能正常有序运转。目前，全省电力供需基本平衡，电煤、天然气库存充足。

仍需警惕社区传播风险

◀上接A01版

全省疫情总体上升趋势有所趋缓，8月8日无新增涉疫市县，但仍处于高位，儋州、陵水、东方等市县疫情均呈上升趋势，个别市县疫情波及的乡镇有所增多，疫情有扩散趋势，需警惕社区传播风险。

截至9日12时，19个省份9441人、核酸检测138万管/日设备已到达。来自14个省市累计3330人次开展流调与监督、核酸采样和核酸检测等工作，累计开展督导流调点63个；核酸采样75.94万份。

为提升“追阳”速度，我省调度各相关市县“追阳”情况，督促各级按照要求不折不扣、迅速抓好贯彻落实；同时抽调第三批方舱医院医疗队接管三亚亚龙湾方舱医院开展医疗救治工作，并组织广东省援琼医疗队支援儋州市方舱医院。

下一步，我省将加快打大仗救治能力建设，尽快使方舱医院床位数达到1万张；加大隔离点整体储备力度，隔离房间达10万间，准备总数7000个床位的方舱医院和5000个房间的方舱酒店；同时确保每轮全员核酸筛查在24小时内完成。

此外还成立疫情防控社区工作专班，抽调省级机关1600名优秀年轻干部，会同驻村第一书记和乡村振兴工作队员，深入社区防疫一线做好综合协调、人员摸排、健康监测、后勤保障等相关工作，争取在较短时间内实现社会面清零。

今日6时起 海南健康码开放离岛申请

◀上接A01版

对离岛返程旅客，滞留地市县政府将统一安排将旅客从滞留地点闭环送至机场等地点，由民航等部门安排运力保障返程，并由目的地政府负责对返程人员实施“点对点”闭环接回。

有下列情况之一的滞留旅客，暂不返程：阳性感染者；密切接触者和密接的密接；滞留在中高风险区的旅客。对暂时滞留的旅客，我省将全力保障生活物资充足供给，提供最友善、最暖心、周到细致的服务。

我省有关部门及市县人民政府将按照分类施策、分批转运、安全有序、严防外溢的原则，成立游客返程服务专班，制定转运具体实施方案，8月9日起从三亚按计划安排旅客有序离岛。具体计划安排及操作规程将及时向社会公布，或通过服务专班驻酒店服务人员通知旅客。各市县旅文局将开通24小时热线电话接受旅客咨询。

值班主任：董纯进 主编：梁君穷 美编：张昕

万宁一家餐厅
贴出暖心告示
提供免费餐食



扫码
查看相关视频



扫码查看文章
《援琼医疗队队员，你们认真工作的样子真美！》



三亚社区
工作者和志愿者
送上爱心蔬菜



扫码
查看相关视频



儋州市人民医院： 聚力打造琼西医疗健康新高地

**以人为本
建立一站式“疾病中心”**

“从我当医生的那天起，我就一心扑在治病救人的岗位上。”2018年12月，张燕忠作为海南省高层次引进人才来到儋州，成为儋州市人民医院大外科、外科教研室和普通外科主任。

到任后，张燕忠迅速摸清科室情况，并结合医院和当地实际厘清思路，对科室发展作出了科学规划。在他的带领下，一项项新技术新项目在儋州市人民医院如雨后春笋般出现。肝切除术、胆囊癌根治术、胃癌根治术、结肠癌根治术、胰腺十二指肠切除术、胰管空肠吻合术……这些由他主刀开展的手术迅速填补了海南西部地区医疗领域的空白，科室整体实力得到极大跃升，医院综合诊疗能力向前迈进了一大步。

张燕忠介绍，医疗服务以质量为主，要做到人无我有、人有我强，要按照医院整体地位和发展战略布局适合自身特点的学科优先发展。在他的建议下，儋州市人民医院筹建成立了海南省第一家消化病中心，实现了以往以科室

健康是幸福生活最重要的指标，如今人们越来越重视健康，为满足人民群众的医疗服务需求，提高医疗卫生服务质量势在必行。儋州市人民医院作为海南岛西部第一家三甲医院，如何提升医疗服务质量？在学科发展和建设方面有哪些亮点和成果？采取哪些举措推进医院高质量发展？将给琼西的老百姓带来什么呢？对此，儋州市人民医院副院长张燕忠表示，该院以人为本，建立一站式“疾病中心”；引育并举，建设高质量人才队伍，全面推进医院高质量发展，更好地为海南西部300万老百姓提供优质诊疗服务。

以中心的诊疗模式向以疾病为中心的“以人为本”的诊疗模式转变，既整合了资源，提升了多学科配合，又方便患者就医，极大提高了消化道肿瘤的诊疗水平及急性上消化道出血患者的救治成功率。

张燕忠表示，目前儋州市人民医院正朝着以疾病为中心，建立一站式“疾病中心”的方向努力，打造强势学科品牌，包括消化病中心（消化内科、消化外科和内镜中心）、代谢性疾病中心、心脏病中心（心脏内科、心脏外科和心脏康复）和神经疾病中心（神经内科、神经外科、脑卒中中心）。

“患者就医一站式服务，在该疾病中心就完成所有治疗。”张燕忠说，这种创新的诊疗模式，让医生、技术等围着病人转；同时加强内涵建设，强强联合放大技术效应，将绩效考核和人才管理放在一起，真正形成以疾病为中

心的诊疗新模式。

引育并举 建设高质量人才队伍

“为了促进医院更好更快发展，要引进学科带头人，培养自己的人才，做到引育并举，才能建设高质量人才队伍。”张燕忠表示，医疗服务质量和诊疗水平的提升离不开人才，通过医教研协同发展建设高质量人才队伍。

在此，在人才培养方面，张燕忠表示，要充分挖掘原有人才潜力，打造一支成员稳定的技术团队。为此，该医院在30岁至45岁的中青年医师中挑选出了近30名骨干医师，采取外出“目标技术”进修的方式为医院的长久发展储备技术人才。此外，张燕忠与海南医学院研究生处联系，首次使海南医学院在校本部以外举办研究生同等学力班，让25名医

院职工踏上了追求更高学术水平的道路。

在科研方面，张燕忠表示，“科研带动临床”是医院高质量发展的动力，为此组建了由博士和硕士研究生组成的10人科研攻关团队，效果明显。医院于2021年历史性地获得两项海南省科技厅自然基金科研项目，并计划用3—5年的时间在国家自然基金科研项目的申请上有所突破。

在教学方面，提高医护人员教学能力。2020年7月，儋州市人民医院正式挂牌成为海南医学院非直属附属医院。承担起了海南医学院助理全科医师培养工作，参与一体化教学，让医护人员做好医疗服务的同时，也要提高教学能力和科研思维能力，将临床经验和技术进行总结、分享和提升、传承。

此外，儋州市人民医院创新护理模式，试行“医护一体化查房”护理模

式，让传统的医疗、护理割裂的模式成为无缝隙的衔接，让医疗的信息零距离传递给护理，避免差错发生，保证医疗安全。

立足琼西 为海南西部300万老百姓服务

“我们将立足琼西，不断提升医疗服务水平，致力于为海南西部300万老百姓服务。”张燕忠表示，儋州市人民医院于2018年6月被海南省卫健委确定为琼西首家综合三级甲等医院，同一年通过了国家级胸痛中心（标准版）认证，成为琼西地区首家、海南省第二家通过认证的医院。此外，医院还是省级危重孕产妇救治中心和危重儿童救治中心，以及省级慢病诊疗中心等。

为了提升医疗质量，张燕忠组织质

控科反复研究国家及省级相关质控指标，制定出医院自己的质控技术标准，极大地提高了质控效率，在2021年海南省13家三甲医院的绩效考核中，该医院综合成绩位列地级市三甲医院首位，其中抗生素使用强度（DDDs）这一指标更是取得了全省第一的好成绩。目前，该医院拥有21个省级临床重点专科，重点专科数量在海南省市县医院中排名第一。

“我们要主动融入儋州洋浦一体化发展新格局，及早筹划建设环新英湾区医院。”张燕忠表示，近年来，儋州市人民医院借海南自由贸易港建设和儋州洋浦一体化发展新格局的东风，紧跟儋州市委市政府“135”三步走发展战略，始终坚持党建引领医院管理，充分发挥政策自主空间，推动健康产业高质量、特色化、国际化发展；结合“一带一路”倡议，紧紧围绕“健康中国”目标，以护佑人民生命健康为目标，以医教研协同创新为方向，以公立医院绩效考核为标准，以现代医院管理制度为支撑，特别是得到南方医院、海南医学院的帮扶指导下，儋州市人民医院现已逐渐发展成为一家人员梯队完善、配套设施齐全、学术交流频繁的三级甲等综合医院。